

当初登记车辆信息含糊不清,如今缴车船税遇上麻烦——

0.8升QQ车要多缴150元

0.8升排量的奇瑞QQ车,到底应该缴多少车船税?这个看似简单的问题却难住了读者郭先生,因为他的爱车现在面临着窘境——如果按相关标准,它属于微型客车,只要缴300元车船税;但保险公司说查出来的信息表明它属于小型客车,要交450元。到底哪个环节令这辆0.8升的QQ“身份不明”了呢?

保险公司“擅自加价”?

从10月1日起,本市开始征收2007年度车船税。郭先生爱车的“交强险”快到期了,他便想趁续保的时候,把车船税一起缴了。于是,他便拜托一位在中国人保公司工作的朋友帮忙查一下总共要缴纳的金额。朋友告诉他,车船税部分要缴450元。

但是,按照《上海市车船税实

施办法》规定的税额标准,发动机缸总排气量小于或等于1升的,都属于微型客车,每辆每年缴300元。这让郭先生有点莫名其妙:为什么保险公司查出来的是信息与相关收费标准不符?难道保险公司是在“擅自加价”?

按标准只应缴300元

记者随后展开一番调查。上述保险公司的车险业务员介绍说,这

个结果是他们根据联网的信息平台查到的,“不是我们说了算的,车牌号打进去,出来是多少就付多少。”据业务员说,信息平台显示,郭先生的爱车并非微型客车,而是小型客车,所以要缴450元。

这个“信息平台”是车管所按照国税局的要求建立的车辆联合信息平台,目的是与各家保险公司共享相关信息。有关部门再根据车辆信息给出一个应缴车船税的价码。

那么按标准,0.8升排量的QQ车应该缴多少车船税呢?12366上海财税咨询服务热线的回答是:300元。

只怪信息登记不准

标准摆在那里,怎么会出偏差呢?再探究一步,发现关键是当

初郭先生在车管所为爱车登记车辆信息时,行驶证上只写明了“轿车”,没有明确标注排量,也没有说清是“微型客车”还是“小型客车”。因此,有关部门在给他的车划归缴费标准时,就有可能将其归入“小型客车”之列,自然“涨价”到450元。

据记者了解,微型客车车主在缴车船税时遇到这样的“麻烦”,绝非郭先生一人。目前,郭先生只能联系车辆管理所,希望更新车辆信息,给爱车一个“确切的名分”。

而市国税局地税处一位不愿透露姓名的工作人员说,这种情况他们还是第一次遇到,如果有必要,将与车辆管理部门商议此事,减少微型客车车主缴车船税时的疑惑和麻烦。

本报记者 徐轶汝

十二次『继续等候』换得六秒钟回答
读者许先生昨晚拨打上海电信10000热线遭冷遇

单:“我们会把你的情况转告账务中心。”大概花不到6秒钟。许先生忙问:“那我现在是否可以直接向账务中心查询?”376号话务员的回答是:“可以,请拨打34254550。”

于是,许先生马上拨打了376号话务员提供的账务中心电话34254550。这个电话倒是一拨就通,但是电话录音:“本中心的工作时间是周一至周五上午9时至下午16时45分……”

许先生有些愤怒了,将近7分钟的等待,等到的是不超过6秒钟的回答,提供的是一个明知周末不工作,却还要提供的即时查询的账务中心录音电话。

昨晚9时15分,本报记者开始试着拨通上海电信10000服务热线,情况比许先生要好——在12次“请继续等候”后,962号话务员接听了电话,她的回答与376号话务员如出一辙。

随后,记者致电上海电信10000服务热线值班长775号殷先生,问:“今晚有什么特别情况吗?”他的回答是:“一切正常,我们有100多个话务员上岗工作。”

评论 07101410401



18年来只能以爬代步,走路形态酷似“猩猩”的农家子弟宋晓龙,经过上海医生的精心治疗,前天终于撑着双拐站了起来,实现了站立行走的梦想。

据了解,来自河南信阳农村的宋晓龙自出生起双腿就呈“藤蔓”状,只能靠双手和膝盖爬行。如今手术后,他不但能撑着拐杖行走,而且身高也从原来的55厘米增加至75厘米。 杨建正 摄

图为撑着双拐的宋晓龙已能够自己行走了

本报讯(实习生 卢梦君 记者 乐梦融)商店放音乐本意是要招揽顾客,但音量太大却会招来反感。家住四川北路天兴百货对面的邱女士致电本报,自己近一年的生活被对面的“361度”专卖店的高分贝音响噪声严重打扰。

去年年底,“361度”搬入了天

高音大喇叭揽客 噪声扰民招反感

兴百货底楼。每天早上9时到晚上10时,专卖店门口的高音喇叭严重影响了邱女士的日常生活,甚至有时接听电话都要捂着一只耳朵。

邱女士向专卖店说明了情

况,又向天兴百货负责人反映,但问题始终没有解决。今年3月,她向有关部门投诉之后,情况有所改观,但10月1日起,音乐又恢复了原来的响度。

孩子白相得正起劲 大人无奈一旁等候 “陪玩”家长休息日比上班忙

黄金周过去不久,家住铜川路的金善花女士却累倒了:血压升高,头晕耳鸣。昨天,医院一纸“疲劳过度”的诊断让她找到了病因:“就是陪女儿和她的同学去白相引发的。”

家长闲坐打发时间

节假日,记者在锦江乐园、上海科技馆等大型游乐场所,不时见到这样的场面:入口处,叽叽喳喳站满了兴奋的孩子们;室内大厅椅子、走廊地板甚至草地上,都坐满了陪同前来的家长。让孩子邀上小伙伴,然后把他们带到一个有吃有玩的场所“放羊”,自己则选择一隅等候——这是眼下节假日、双休日众多家长的选择。

记者在上海科技馆看到,闲坐在椅子上的家长,有的翻阅带来的书籍,有的看起事先拷在MP4里的电影。而设在底层的大食代广场,家长们的一顿饭能耗时三四个小时,即使饭毕,也要叫上一杯饮料“谋杀时间”。“打发时

间最难熬。”家家长宁区仙霞路的罗先生,干脆把公司的账册、报表统统拿来加班,占据了整整一个桌面。一杯果汁、一碗炒面、一根玉米棒,是他占坐的“资本”。更多的家长则百无聊赖地闲坐,时不时看下手表。

不愿同玩原因种种

与室内相比,露天游艺场的歇息条件逊色不少,大部分椅子被陪孩子来玩的家长占据。许多人坐在草地上,有的甚至倚靠桥栏歇一歇。按规定,草坪不准坐人,但同为父母的管理人员体谅做家长的苦衷,经常“眼开眼闭”。

在锦江乐园,记者问一位坐在草地上已有两个多小时的童女士“为什么不和孩子一起玩”。她苦笑道:“儿子喜欢玩忽上忽下的项目,我头晕眼花,他却连叫刺激,我可实在吃不消。”据记者调查,不与孩子同玩的原因有四点:一是不愿介入破坏孩子自由自在的游兴;二是门票大多上百元,多数家长舍不

得;三是许多专为孩子游乐的设施,大人不感兴趣;四是家长自身来过多次,已经没有新鲜感。

同学父母轮流带玩

“如果有专门陪阿拉女儿白相的人就好了。”许多家长发出这样的感叹。记者先后找了3家家政服务公司,都没有专门的陪玩服务。负责人一致认为:“这不现实,因为目前做家政服务的大多为家境困难的外地妇女,本身对大城市生活陌生,如果到游乐场所,她们自己都要有人带,怎会令人放心?”

记者在曹杨中学、梅陇中学、七一中学了解到,由同学家长轮流带玩已经开始时兴。节假日,往往两三个孩子组队,由一名家长带他们到所去的地方即可,“吃饭、门票一概由孩子自行商量解决”。“让他们自己结伴解决一些问题也是一种锻炼。”金女士说。

本报记者 郭剑烽

特约通讯员 范小锋

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

天然气泄漏遇明火 引发爆炸屋毁人伤

本报讯(记者 王勤俭 金恒)今天凌晨零时许,浦东新区华丰路16号5楼一户人家发生天然气泄漏引发爆炸事故,屋内家具付之一炬,女主人被严重烧伤。

据邻居介绍,当时,只听到“嘭”的一声巨响,房子都被震动了,只听见一位妇女在大声呼救,大家连忙报警。一位姓沈的先生从底楼奔到5楼,发现那名妇女瘫倒在门口,浑身上下都被烧伤。他立即背她下楼,并送往瑞金医院。消防部门闻讯后,出动了6辆消防车赶赴事故现场灭火。

记者在现场见到,出事人家的房内家具已被烧成木炭,房顶和墙壁的石灰都被震落,露出了砖墙,阳台的玻璃窗被气浪掀飞出去,窗框和碎玻璃落到了小区道路上。

经医生诊断,受伤女子脸部、手部、腿部等处被烧伤,2至3度烧伤面积达26%。事发时,她一个人在房间上网,当点燃一支烟后,便发生爆炸,房内物品顿时被引燃。

据初步分析,造成爆炸的原因可能是天然气泄漏遇明火后所致。具体原因,有关部门正在调查中。

乙炔钢瓶瓶盖弹出 击中老人酿成惨剧

本报讯(记者 王勤俭 金恒)昨天下午4时许,延平路三和花园内发生一幕悲剧,一只乙炔钢瓶从卡车上掉下,喷射出的气体将高压钢瓶瓶盖弹出,击中小区一名老人头部,导致老人不幸死亡。

据目击者介绍,当时,这辆货运卡车驶进小区,停在了7号楼下,7号楼下地下室已被他人借做仓库,工人可能是要装卸钢瓶。工人刚刚解开车上的绳索,一只钢瓶就从车上滚落下来。钢瓶掉在水泥地上受到猛烈冲击后,一股气体就从钢瓶顶部喷出,巨大的气浪掀开了钢瓶盖,然后瓶盖就飞了出去。

小区里一位吴姓老人路经此地,头部被碗口大的瓶盖击中,老人当场倒地不能动弹,头部血流不止。周围邻居见状立即报警,等到120救护人员赶到时,发现老人已不治身亡。

小区居民表示,车上钢瓶内装载的是乙炔,属化学物品,并且要存放在居民楼的地下室,一旦发生不测,后果不堪设想,大家对此都很有意见。

事故具体原因,有关部门还在进一步调查中。

962288 热线专递>>>

水箱半夜漏水急煞人

昨晚11时:家住古浪路518弄144号的万先生反映,他居住楼房的水箱漏水,由于晚上物业没有值班人员,造成自来水白白漏掉。

防盗门锁串线无人修

昨晚8时:家住军工路周家12号的黄女士反映,她家楼下的总防盗门一直会报错,按隔壁的号码时,她家的门铃却会响,多次向物业报修,但半个多月了还没有人来修。

王勤俭 金恒 整理